

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Director: Sr. D. Juan de Dios...
Teléfono: 21...
Urbano: 21...
Interurbano: 21...

Martes 22 Noviembre 1927

Buscando postura

No cabe duda que esto de andar buscando postura, es una ocupación molesta; porque indica que uno no está a gusto. Y cuando se hacen volutas y equilibrios de todo género para dar con la postura deseada y se sigue bailando en la cuerda floja, sin llegar a descansar, hasta se es objeto de compasión y lástima.

Hasta ahora la cuestión mejicana ha sido una cuestión de persecución, comparable tan sólo a la de los primeros siglos del cristianismo. La persecución llega al paroxismo: no se contenta con decir: «Los curas a la sacristía», sino que les arroja de ellas y de las iglesias; no les permite rendir culto a sus creencias, ni en lo más recóndito de las casas; les fuerza por que gritan: ¡Viva Cristo Rey!, hasta permite sacar films de las ejecuciones para perpetua ignominia. La inhumación es horripilante. Todos los países están acordados en ello; la prensa de todo el mundo habla todos los días. Su Santidad Pío XI ha proclamado ante el mundo la fidelidad sin ejemplo de los católicos mejicanos y ha exorado la crueldad de los perseguidores que no tienen más instrumento de gobierno que el calabozo y el fusil...

Pero algunos periódicos españoles «saben» la razón íntima de la persecución—que no es tal—están en el secreto. Está muy lejos del ánimo de los gobernantes mejicanos perseguir a nadie por sus creencias; no se hacen más que atenerse al cumplimiento de la ley... Es que los católicos persiguen un código de privilegio!!! Como no sea el de morir por sus creencias.

Es que se quiere libertad. ¡Libertad! Qué palabra aquí tan vacía de sentido! Me recuerda la copla:

El libre pensamiento
proclamo en alta voz:
Y muera el que no piensa,
igual que pienso yo.

Pero ahora cambia la cosa. Ya no se persiguen solamente a los católicos. En diversos Estados aparecen gentes, que cansados sin duda de una tiranía, y queriendo salvaguardar la pureza del sufragio electoral y velar por la elección de la suprema magistratura a fin de que no sea la presidencia una herencia familiar con legado entre amigos; salen a la calle, y se lanzan al motte con unos cuantos fueiles y el gobierno, para hacer cumplir la ley sin dudar, fusila en el acto a los que caen en sus manos. Hoy es Serrano y mañana será Gómez.

Y los mismos periódicos españoles, para quienes, si infligida tras largos debates y a través de serena justicia, la pena de muerte ha sido siempre un horrible delito de Estado, porque la sangre humana es sagrada, tienen que ponderar ahora que la pena de muerte no es pena, sino justa y necesaria sanción... Porque «el pueblo de Méjico da muestras de fortaleza de ánimo y del espíritu heroico con que afirma su personalidad». Por qué? ¿Por qué persisten en mantener sus creencias religiosas a las que tienen perfectísimo derecho? No señor. ¿Por qué quiere que se haga un sufragio verdad y una elección presidencial legítima? Tampoco. Porque «quién viene lo bueno» afirma su personalidad frente al capitalismo extranjero y a la acción facciosa de los clericales... que pretenden un código de privilegio.

La situación de estos periódicos españoles es un síntoma. Los artículos que comentamos no son sino un reflejo de lo que en realidad sucede en España si alguna vez llegaran a dominar ciertos despotas. Gritarían: ¡Viva la libertad! Pero por lo bajo cantarían:

Y muera el que no piensa,
igual que pienso yo.

S. DE P.

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere insertables, entregándolas en los Grandes Talleres

Doce de Octubre, 10
CÓRDOBA

F. Guijo DENTIST
Calle Cardenas, sin número

En la Cámara de Comercio

PROCLAMACIÓN DE CANDIDATOS
A las diez de la mañana de hoy, según previene el artículo 37 del Reglamento general de 14 de Marzo de 1918, se constituyó bajo la presidencia de don Rafael López de Alvear, la mesa de la Cámara, para proceder al examen de las candidaturas presentadas para optar a los diez cargos vacantes en dicha corporación, según la convocatoria publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia de 31 de Octubre último, y proclamación de dichos candidatos.

Has a dicha hora se habían presentado cinco peticiones en condiciones reglamentarias, proponiendo los candidatos siguientes:

Para el primer grupo, 1.ª categoría, a don José de Rioja Muñoz y don Manuel Laguna Corrales.

Para la 3.ª categoría del mismo grupo, a don Carlos Cáceres y don Daniel Aguilera.

Para el segundo grupo, 1.ª categoría, don Joaquín Carbonell Morand y don Eugenio R. de Liévana.

Para la 2.ª categoría del mismo grupo, a don José González Reina y don Antonio Fuentes Lestón.

Para la 3.ª categoría del mismo grupo, a don Rafael Salcedo Nieto y don José Delgado Alvarez.

Como el número de candidatos propuestos resultó igual al de los miembros a elegir, la proclamación equivalía a la elección según el artículo 38 y por consiguiente no hay necesidad de efectuar la que estaba señalada para el domingo 27, quedando por lo tanto acreditados como miembros electos de la Cámara los mencionados señores y acordando la mesa librar certificación del acto a la superintendencia para el debido conocimiento.

La Junta de Transportes

Ayer, a las siete de la noche, se reunió la Junta provincial de Transportes en el despacho del gobernador civil bajo la presidencia del mismo, asistiendo los vocales don Manuel Danvila, delegado de Hacienda; don Práxedes Mateo Cruz, ingeniero jefe de Obras Públicas; don Gonzalo Ballesteros, administrador de Correos; don Joaquín Pagés Gómez, ingeniero industrial; don Antonio Zurita, en representación de la Cámara Agrícola; don Gabriel Escribano, representante de las empresas, y el secretario de la Junta.

Leída el acta de la sesión anterior que fué aprobada, se pasó al orden del día, en el que figuraban numerosos asuntos, entre ellos el servicio con exclusividad entre Lucma-Cabra, solicitado por don Rafael Ramírez Espino, servicio que fué aprobado provisionalmente por la Junta.

Quedó esta enterada, asimismo, de la instancia presentada por el secretario del «Real Automóvil Club de Córdoba» don Francisco Quesada, y entre otros puntos relacionados con esta solicitud se acordó fijar las horas de oficina en la Secretaría de Transportes, en su relación con el público, todos los días laborables de 12 a 13.

Para estudiar las reclamaciones formuladas por los vecinos de D. S. Torres, Añora, Santa Eufemia El Viso y Pozoblanco, los que nombraron dis ha una comisión para que visitara al gobernador civil lamentándose de ciertas restricciones impuestas por la Junta en los servicios públicos en vehículos de turismo procedentes del Valle de los Pedroches, se acordó nombrar una ponencia constituida por tres vocales de la Junta, la que estudiará con detenimiento el asunto y propondrá lo que estime justo en relación con el Reglamento de Transportes.

Aprobáronse varios servicios públicos irregulares sin itinerario fijo, y una vez examinadas las cuentas de gastos se levantó la sesión a las 9 y 20 de la noche.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.
CONDE DE CÁRDENAS, 25
Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.
CONDOMAR, 10

Las alumnas de Santa Victoria

Lista de las señoritas alumnas del Colegio de Santa Victoria que fueron premiadas el domingo 20 del actual.

DISTRIBUCION DE PREMIOS

Alumnas externas. Párvulas.—Señoritas: María Lorenzo Cerrato, Carmen Carrera Carrasco, Ana Villoslada Barbudo, María Sagrado Insua, Antonia Molina Guerra, Carmen Bejarano Nieto, Dolores Molina Guerra, Rosa de la Torre Belmonte, María Ramos Galois, Josefina Ortiz García.

Srta.: Carmen de la Hoz Arderius, Angela Huertas López, Concepción Salinas Martínez, Clementina Bermudo Blanco Pilar Cibrán Martínez, Rosario Carrera Carrasco, Concepción Cabrera Hoces, Ana Hueso Rabadán, María Pérez la Calle, Pilar Sagrado Insua.

Srta.: Encarnación Alarcón Cortá, Purificación González Junguito, Margarita Gosalvez Coca, María de las Nieves Salcedo, Antonia Bejarano Nieto, Aurora la Hoz Arderius, Elita Alarcón Costán, Leonor Zafra Ferrer, María Luisa Zafra Ferrer, Josefa Raya González, Dolores González Junguito.

Primero y segundo grado. Externas. Premio de 1.ª y 2.ª clase.—Señoritas: Consuelo Muela Azorín, Dolores Porriño de Diego, Josefa Mateo Luna, Araceli Ruano Jiménez, María Cabrera Hoces, Asunción Rodríguez Muela, Dolores López Civico, María Pérez Ramiro, Elisa María Marab r, Mariñor Chaves Lázaro.

Señoritas: María del Pilar Pérez del Moral, Concepción Vidal Rodríguez, Consuelo Castañón Cruz, Catalina Aguilera Martín, Carmen Jurado Díaz, Aurelia La Calle Belmonte, María Luisa Castanyes Mata.

Clases especiales. Premio de 4.ª clase: Srta. Juana Ruano Jiménez y Rosario Raya González. Clases especiales. Premio de 3.ª clase: Carmen Raya González. Clases especiales. Premio de 3.ª clase: Carmen Martínez Guijo, Aurelia Navarro Jiménez, Rosario Peco León, Pilar Díaz Montilla.

Clases especiales. Premio de 3.ª clase: Srta. Eugenia Cabrera Aguilera, Elisa Calve Izquierdo, Encarnación Cibrán Martínez, Ana Amo Molina, Carmen Velasco López de Letona, Antonia Candela Campillo, Gracia Ruano Jiménez, Carmen Fenecca Aparicio.

Señorita Yolanda Durán Maestre, diploma de honor; Magdalena Egea Poggio, diploma de notable; Trinidad Molina Helgado, diploma de notable. Clases especiales. Premio de 3.ª clase: Victoria Jurado Díaz diploma de notable; Rosa Angulo Villalobos, diploma de notable. Clases especiales. Premio de 3.ª clase: Estrella García Gutiérrez de los Ríos, diploma de notable; Rosario Costañón Tomás diploma de notable.

(Se continuará.)



Si necesita comprar un Sombrero o Gorra elegante es preciso ir antes Las Grandes Novedades que presenta la Sombrerería de Moda Diego Ruiz. Siempre los últimos Modelos. La Casa más surtida y que más barato vende.

CALLE DE MARIA CRISTINA.

Médico-Dentista

CONSULTA DIARIA
POZOBLANCO
CONCEPCIÓN 1

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Notas financieras

Acabó la semana y los valores del Estado quedan irregulares.

El Interior se beneficia en 30 céntimos a 70/70.

Exterior finaliza al cambio anterior de 84/70.

Amortizable 4 por 100 algo más débil queda a 87/60.

Corta cupón 5 por 100 amortizable antiguo haciéndose al cambio de 92/25; el 1917 expución termina a 91/25.

Amortizable 5 por 100 1927 después del cupón queda a 91.

Amortizable 1926 tiene desprecia-ción de cinco céntimos a 102/90; el de 1927 libre sube teniendo un cambio de 104.

Más débil queda la Deuda ferroviaria terminando a 101/80.

Valores municipales tienen poca variación y sus cambios en general son los mismo de la anterior semana.

Valores con la garantía del Estado tienen cambios firmes.

Las cédulas del Banco Hipotecario las del 4 y 5 por 100 se hacen a un cambio inferior y las del 6 por 100 ascienden unos céntimos.

Empréstito argentino a 5 céntimos menos cotiza a 102/55.

El negocio en Bancos en activo; retrocedo el Banco de España que pasa de 600 a 575, da el mismo cambio el Español del Rio de la Plata y el Hispano Americano; los otros suben 25 enteros; el Hipotecario a 540 uno, el Central a 130 y ocho el Español de Crédito a 305.

Los valores de electricidad alcanzan cambios sostenidos y la Compañía Hispano Americana de Electricidad (Chaje) vuelve a la subida que es en la semana de 30 céntimos a 774; Telefónica Nacional pierde 70 céntimos a 100/90.

Valores industriales tienen bastante variación, con subida cotizan Explosivos que van de 577/25 a 580; Unión y Fénix de 375 a 390; Altos Hornos de 155 a 156, y Minas del Riff de 460 a 500, y se hacen en baja Arcares preferents que pierden cerca de dos enteros a 101/50; Duro Peligra de un entero a 61/50; quedad igual Guindos y Tabacos.

Los valores de tracción en alza; M. Z. A. va de 520 a 525; Nortes de 528/50 a 534; Metropolitano Alfonso XIII de 131 a 133 y Tranvías de 108 a 108/50.

En el campo internacional más bajo para nuestra moneda pagan francos de 23/10 a 23/20; suizas quedan igual a 113/40; igual pasa con Belgas a 82/10; lo mismo con libras a 32; libras esterlinas de 28/68 van a 28/68; dolares, cheque, de 5/855 a 5/885; marcos oro de 1/405 a 1/407 y escudos portugueses de 0/29 a 0/25.

ATRUZ.

Escuela Industrial de Córdoba

Con arreglo a lo prevenido en la R. O. n.º 1087 del Ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, fecha 10 del actual (Gaceta del 18) se convocan para nombrar por medio de concurso de méritos un Ayudante Meritorio por cada una de las enseñanzas de Geografía e Historia Económica, Francés y Gimnasia e Higiene, por término de ocho días, a contar de la publicación de este anuncio.

Los aspirantes deberán dirigir sus solicitudes al Sr. Director de la Escuela Industrial, debiendo acompañarse dichas solicitudes de los documentos que acrediten la competencia en la materia del concurso.

Los concurrentes a la Ayudantía de Gimnasia e Higiene deberán estar en posesión del título de Doctor o Licenciado en la Facultad de Medicina. Córdoba 21 de Noviembre de 1927.—El Secretario, L. Martoza.



La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 48 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán, Calle Jardín, Gran Capitán.—Salones de Músic en todos los establecimientos.

Catálogo de las minas de Córdoba

TORRECAMPO VI

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN.—El contraste de las dos formaciones graníticas y pizarraña y al mismo tiempo la serie de arrastres originados por los riachuelos que cortan el término municipal, hace que los materiales de construcción que en el mismo se pueden reconocer sean muy variados. Entre ellos deben citarse los siguientes:

APLITA.—Roca muy estimada por su blancura y a veces fácil pulimentar, define potentes diques, uno de los cuales corre de Este a Oeste en Las Rozuelas y Dehesa Vieja, a unos 500 metros al Este de la mina «San José». Otro dique importante se ve al Este de Torrecampo, en el camino de Conquista.

ARCILLAS.—Se han explotado para fabricación de ladrillo basto, son de colores rojizos y se hallan entre otros lugares en la Casa de la Posada del Pastor, Laguna de Cobos, Los Rubiales y en general en manchas sitas al Norte de la zona granítica, que descansan sobre la pizarraña de las que se han derivado por descomposición de estas últimas rocas.

ARENAS.—Como producto derivado se halla encima de toda la zona granítica, o sea en toda la porción meridional del término de Torrecampo. Muy abundantes y limpias en las márgenes de todas las vertientes que descienden del granito pasan a la pizarra y particularmente en los cauces de los ríos Guadalmez, Guadamora y Navalengua.

BRECHA.—Brecha micacea pizarraña, procedente del carbonífero, se halla en el camino Real de la Mancha, arroyo Guadamora.

CASCAJO.—Abunda en la ribera del río Guadalmez y en el cauce del mismo; también define algunas manchas correspondientes al cuaternario al Sur de aquella corriente, particularmente en el camino, de las minas de San Serafín y en las cercanías de la Ermita de Virgen de Veredas.

GUARCITAS.—Definen las cumbres del NE. y del NO. de la Ermita de Virgen de Veredas.

DIORITAS.—Hemos reconocido rocas de este tipo en el río Guadamora, al Oeste de las Torres. Así como en las márgenes del río Guadalmez, al NO. del Molino de Turruñuelo.

GRANITO.—En la formación geológica que ocupa toda la parte meridional del término de Torrecampo, parte integrante del Valle de las Pedrochas, Loma de Mohedano, Las Organas, Arroyo de las Puercas, Navalengua, Granito gris de dos micas, en un filón fajado, silíceo, sito en el Castillo del Almogabar.

El contacto del granito y de la pizarra sigue al Sur del arroyo de Navalengua o río de ese nombre, pasa por la Huerta de las Fresnadijas o Fresnedillas, sigue a 500 metros al Norte de Torrecampo, y al Sur de la Laguna del Ladrillar, y al camino de El Guijo, y después corre por el Norte del arroyo de la Matanza.

Más al norte graníticas independientes de éstas hay más al Norte, entre la zona pizarraña del término municipal, en Las Torres, Caballeros o Cabelladas, o en La Rozuela.

PIZARRAS.—Hemos dicho que es la zona por donde se extienden estas rocas, que son gris azules general mente, verdosas otras, chatolíticas unas, silíceas en alto grado a veces, micáceas en la inmensidad del contacto del hipogéneo. En la Casa de María Antonia se exhiben ampliamente. En Las Rozuelas, camino de la Mancha, márgenes del río Guadamora y Navalengua. Veteadas, muy cuarzosas, son las de Las Torres.

PÓRFIDO.—Gris oscuro es el de Las Torres. Rocado asalmonado en la Mancha granítica.

BESÚMEN.—En el término municipal de Torrecampo hemos podido catalogar los siguientes yacimientos minerales y petrográficos:

Amianto, 1. Sin interés industrial, Arsenico, 2. En el mismo caso anterior. Barita, 3. Bismuto, 24. Caolín, 1. Oble, 1. Cobalto, 1, y asociado al bismuto. Cobre, 24. Escorialas cobrizos, 1. Estaño, 2. Niquel. Asociado al bismuto en 4 lugares. Pegmatitas, 4. Pirita de hierro, 2. Sin interés industrial. Plata, 5. Plomo, 20. Tungsteno, 1. Uranio, 1. Vanadio, 1.

Hoja del Calendario

Día 23, San Clemente. Tener a raya los sentidos.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILLANO.—El corazón de hombre siempre tiene en carne viva una parte que es el amor propio. No huiras a nadie.

JEREMIAS CROUILLAR.—Del 23 al 27 en Santa Ana.

INTENCION DEL MES.—Que los niños y jóvenes, a ejemplo de San Esteban de Kotska se acorren a la Santísima Eucaristía frecuentemente y fervorosos de amor.

Puede visitarse diariamente el Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

Materiales de construcción.—Merecen citarse aplicas, arcillas, arenas, brechas, cascajo, cuarcitas, dioritas, granitos, pizarras y porfidos.

A. CARBONELL T. F.

HACIENDA

Pagos para mañana:

Don Ernesto Muñoz, don Domingo Esparza, don Rafael Serrano, don Pedro Villoslada, don Manuel Gómez y Ayuntamientos de Adamuz y Hornachuelos.

Tribunal Administrativo Provincial de Córdoba

AVISO

Como consecuencia de las multas que se están imponiendo por esta Delegación de Hacienda a los Industriales y Comerciantes que no han cumplido con la obligación de llevar el «Libro Especial de ventas y operaciones industriales y comerciales» creado por Real decreto de 1.º de Enero de 1926, por el presente se pone en conocimiento de los interesados, con el fin de evitar requerimientos individuales y facilitar la transacción y resolución de los numerosos escritos que se están presentando, solicitando unos la condonación de la multa y otros impugnando los, que dichos escritos han de producir los siguientes requisitos legales:

1.º Estar dirigidos al Ilmo. Sr. Presidente del Tribunal Económico Administrativo de esta provincia dentro de los plazos reglamentarios (Artículos 62 y 116 del vigente Reglamento de procedimientos de 29 de Julio de 1924) reseñando la cédula personal corriente del solicitante y reintegrados con póliza de 1/20 pesetas, con arreglo a lo dispuesto en la vigente Ley del Timbre.

2.º Acompañar a ellos el documento que acredite que el libro de referencia se ha presentado en la competente Oficina Liquidadora del Impuesto de Derechos Reales al requerimiento de la Administración o con anterioridad. (Este documento deberá ser un recibo expedido por el Sr. Liquidador haciendo constar la fecha en que se presentó el libro a la legalización).

3.º Cuando se solicite la condonación de la multa, hacer constar la conformidad con el acto administrativo, y la renuncia expresa al recurso contencioso administrativo, según disponen los artículos 115 y 116 del citado Reglamento de Procedimientos de 29 de Julio de 1924.—Córdoba, 21 de Noviembre de 1927.—El Delegado de Hacienda, Presidente, MANUEL DANVILA.—Rubricado.

AZÚCAR GRATIS

Con objeto de dar a conocer nuestras calidades de CAFÉ TOSTADO, regalamos al público una cantidad de azúcar igual a su compra de café, desde un cuarto de kilo en adelante de las siguientes clases:

Mezcla n.º 1 en tueste natural a 12 pesetas kilo.

Mezcla n.º 2 en tueste natural a 11 pesetas kilo.

Mezcla n.º 1 en tueste torrefacto a 11 pesetas kilo.

Mezcla n.º 2 en tueste torrefacto a 10 pesetas kilo.

RECOMENDAMOS muy especialmente nuestros bocadillos de QUESO, JAMÓN y SALICHÓN al precio de 25 y 30 céntimos.

LA MEXICANA, Gran Capitán, 11

Rafael Terroba Ortiz

Médico-Dentista
CONCEPCIÓN, 32

Del Magisterio

En la Sección Administrativa se ha recibido el título de bachiller de don Antonio Alvarez de los Corrales y González.

—Se han enviado a la Ordenación de Pagos las nóminas del mes corriente.

—En breve se publicarán los ascensos por corridas de escalas, del mes de Octubre.

—Se han hecho unos 300 nombramientos por el 5.º turno (aspirantes) que breve aparecerán en el periódico oficial.

ALCARACEJOS

BODA

El 18 de los corrientes se celebró en esta parroquia el enlace matrimonial de don Miguel Romero Fernández, perteneciente al cuerpo de carabineros, con la simpática señorita Encarnación Carballo Sepúlveda.

Actuaron de padrinos los sobrinos del contrayente don Pompilio Romero y su bella hermana María Loreto.

Después de la solemne ceremonia pasaron los invitados a la casa del digno secretario de este Ayuntamiento don Bonifacio Romero, donde fueron espléndidamente obsequiados.

El nuevo matrimonio, que ha recibido muchos y valiosos regalos y felicitaciones, salió para Madrid y Valladolid, donde fijará su residencia.—**JULIO ARCÁNAGA RAVÉ.**

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el alcalde de Bujalance don Luis Casas Valles y el Director de «Córdoba Automovilista» don Francisco Quesada.

* El gobernador civil comunica a la Compañía de los ferrocarriles de Peñarroya a Puertollano, que habiéndose aprobado el acta de reconocimiento de las obras y material de este ferrocarril, se autoriza su apertura al servicio público.

* Se dispone que antes del 31 de Diciembre próximo se proceda al cambio de libretas de conducción y circulación de automóviles.

* El gobernador civil, Presidente de la Junta provincial de Transportes, ha dispuesto que todos los días de doce a una, esté abierta al público la Secretaría de la Junta de Transportes.

LO MEJOR PARA EL FRIO

Un buen gabán, una buena pelliza, un buen corte de traje, una buena manta de fleco y de cama, un buen traje interior afelpado o de punto, si es para señoras, un buen abrigo punto de lana, un buen corte articulo para batas, un buen corte de abrigo de gamuza o de astracán, y para uso de casa un juego de pañete bordado para canchales.

Todos estos artículos y muchos más, no los compre sin ver antes a como los vende EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales

PRECIOS FIJOS INVARIABLES IGUAL PRECIOS PARA TODOS

CASA CENTRAL | SUCURSALES | San Agustín, 30
Márzol de Bañuelos, 2 | Deanes, 29 y 31
Concepción, 28 y 30

LA PALMA

(NOMBRE REGISTRADO)

Antonio de la Torre Venalá
JESÚS MARÍA, 1. — CORDOBA

¡¡SOLDADOS DE CUOTA!!

235 PESETAS 235

Nueva reducción de precios y detalle de las prendas que componen nuestros equipos militares reglamentarios.

Capote	Manta	pañó	kaki	reglamentario	con	emblem	bordado
Tabardo	id.	id.	id.	id.	id.	id.	de metal
Guerrera	id.	id.	id.	id.	id.	id.	id.
Pantalón	id.	id.	id.	id.	id.	id.	id.
Vendas	id.	id.	id.	id.	id.	id.	id.
Guerrera	dil	id.	id.	id.	id.	id.	con emblemas de metal
Par talón	id.	id.	id.	id.	id.	id.	con emblemas de metal
Sombrero	id.	id.	id.	id.	id.	id.	con emblemas de metal
Boina	de lana	con	forro	de	cuero	de	cuero
Borla	de gal.	con	es	capela	para	boina	
Par	de	guantes	bl	neg			
Par	de	id.	id.	id.	id.	id.	id.

Ofrecemos equipos de primera calidad y con todas las características que marca la Ley, porque están confeccionados por la Cooperativa abastecedor del Ministerio de la Guerra.

Haga usted hoy mismo su encargo y tendrá el equipo a tiempo

Z. FRA POLO MARÍA CRISTINA, 19 CORDOBA

* Se ha ordenado el traslado del preso Francisco Espada Rodríguez, de Bujalance a esta capital.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

El día menos pensado

Califica Antonio Estremera su obra «El día menos pensado», de tragedia grotesca.

Grotesca bien, pero tragedia? Se trata de una obra absurda escrita sin otras pretensiones que pasar el rato.

El público ríe los despropósitos y aplaude los chistes. Eso es todo.

La compañía de Banquer Gorritz cumplió su cometido.—M.

MILITARES

Han regresado de Cádiz los tenientes de Caballería don Andrés Motos y don José Barranco.

* Regresó de Almodóvar del Río el teniente de Infantería don Domingo Arribas.

* Ha llegado de Alcazarquivir el teniente de Infantería don Miguel Parras Soriano.

* El teniente de Sagunto D. Juan Martín, regresa de Lucena.

Notas de la provincia

INCENDIO
En Luque declaróse un incendio en el domicilio de Alfonso Moral Ortiz, situado en la calle Pilar de aquel pueblo. Se desconocen las pérdidas ocasionadas por el siniestro.

HERIDO DE UN DISPARO
A José Gómez Delgado, que se hallaba cazando en las inmediaciones de Santa Eufemia, se le disparó la escopeta que conducía, sufriendo lesiones graves.

ACCIDENTE
El tren 86 paró diez minutos en el kilómetro 29 500 próximo a Lucena, por haberse desprendido y caído a la vía una pila de gran tamaño. Retirada que fué esta, continuó el convoy su marcha sin novedad.

AMENAZAS
El guarda particular de la finca «Chaparral de Montenegro», término de Fuente Ob-juns, Juan Pedro Pedrajas Cuadrado, sorprendió en dicha finca cortando leña a su convecino Perfecto Gómez Pérez, y al reprenderle por la falta, este le amenazó

con el hacha que utilizaba. Denunciado el hecho, el mencionado individuo fué despedido por la benemérita.

OTRO INCENDIO

En la casa número 74 de la calle general Castaño, en Montoro, donde tiene instalado un horno de pan Antonio Rodríguez Urbita, se declaró un incendio, ardiendo varios enseres del mismo valorados en 1.500 pesetas, así como unas puertas y ventanas de su convecino Francisco Cepas Moreno, cuyo valor es de 200 pesetas. El siniestro se supone casual.

DETENIDOS

La guardia civil de Pesadas ha detenido a Eulogio Ortega de la Torre y Antonio Sánchez González, que fueron sorprendidos forzando la puerta de un tejaz de Rafael Matencio Muñoz, con ánimo de hurtar gallinas.

CABALLERÍA

En los ruecos de Nueva Carteya ha sido hallada abandonada una caballería que se ignora a quien pueda pertenecer.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—La Rambla, tenencia de armas, contra Antonio Castro Nieto y otro; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, Sr. Ortí.

Sección segunda.—Bujalance, rapto, contra Pedro García Valero; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor Torres.

Priego, homicidio, contra Francisco Rico Gavilán; defensor, señor Pérez Rico; procurador, señor Redondo.

Lámparas "Philips," de consumo mínimo

Muchos abonados se quejan de la cuenta elevada del contador, atribuyéndola a que este marca demasiado, y están en un completo error, porque el consumo excesivo es debido a que han tenido una lámpara encendida mucho tiempo, y una lámpara que juzca noche y día, aunque sea de pocos vatios gasta de 5 a 6 pesetas mensuales.

La acreditadísima y renombrada fábrica Philips, ofrece a su inmenso número de consumidores una lámpara que gasta solamente DOS CENTÍMOS CADA DIEZ HORAS, a propósito para todo sitio donde se desee tener la lámpara luciendo constantemente, aunque con intensidad reducida, por ejemplo: en dormitorios, pastillos, escaleras, b. degas, etc.

Esta lámpara se construye en dos tipos: «Philips MARIPOSA», de una luz tenue para substituir a las lamparillas de aceite en los dormitorios, al precio de pesetas 4.

La otra de luz más clara, titulada «Philips LUZECO», de una intensidad de dos bujías, sólo para corriente alterna al precio de pesetas 5 25.

Ambos tipos de lámparas son sumamente recomendables por su gran economía de fluido, puesto que su mayor coste se amortiza en un mes.

Estas dos nuevas lámparas se encuentran de venta en todos los buenos establecimientos de electricidad.

NOTICIAS

LA SANTA BULA

El domingo 27 del actual, primera dominica de Adviento, con las solemnidades de costumbre, se publicará la Santa Bula en la S. I. C. y en las Parroquias del Obispado.

EL JEFE DE CORREOS

Se dispone paso en comisión el jefe de Administración de segunda clase, adscrito a la Administración Principal de Córdoba, don Gorgonio Balleteros Zamorano, a Madrid.

ACCIDENTE

En los almocenes del señor Rioja se lesionó esta mañana el carrero José Alvarez Salas, resultando con una contusión erosiva en la nariz.

LIMOSNA

Don Rafael Jiménez Amigo, ha tenido la atención de enviarnos papeletas de la limosna que se ha de repartir en estos días.

Las entregaremos a verdaderos necesitados, en cuyo nombre anticipamos las gracias al caritativo donante.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Rafael Navarro Villarejo, de contusión erosiva en la pierna izquierda; Francisco Vega Naches, de herida contusa en la región parietal izquierda, y Pedro Sacristán Yuste, de quemaduras de primero y segundo grado en la región mentoniana.

Fricción Cereo

cura reumatismo, lumbago, cefalalgia, torceduras y toda clase de dolores

SUFRAGIOS

La exposición del Santísimo Sacramento en la iglesia de las Esclavas del S. C. de Jesús, el día 23 del corriente, se aplicará por el alma de la señora doña Carmen Velasco Bergel, viuda de Barrionuevo. (Q. E. P. D.).

HURTO DE BELLOTAS

La guardia civil del puesto de la Arruzafilla sorprendió en el kilómetro 3 de la carretera de Trassierra, a Cristóbal Luque Lucena, Rafael Luque Lucena y Angel Hernández Cruz, los cuales conducían 45 kilogramos de bellotas, que manifestaron haber hurtado en la finca «El Patriarca», propiedad de don Rafael Guerra Bejarano.

Los citados sujetos fueron denunciados al Juzgado, interviniéndoseles el fruto de referencia.

QUEMADURAS

En un descuido de sus padres, la niña de 2 años Rosario Fernández Jiménez, habitante en la calle Empeadrada núm. 1, sufrió quemaduras de pronóstico menos grave en ambas regiones glúteas y periaé, recibiendo asistencia en la Casa de Socorro.

PEATÓN

Se ha dispuesto se aumente a 1.500 pesetas anuales, la retribución de 750 pesetas que actualmente tiene asignadas el peatón conductor de la correspondencia de Villa del Río a su estación férrea (0.400 kilómetros), el cual continuará con la obligación de recoger y entregar al paso de todos los trenes expresos, correos y mixtos.

Los mejores Cafés

TUESTE DIARIO

Puede adquirirlas con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Tel.º 610.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO
CÓRDOBA

AL CIELO

A las once meses de edad ha subido hoy al cielo el niño Juan Luis Seco de Herrera y Agulló, hijo de nuestro querido amigo el Director del Colegio de San Carlos, don Esteban Seco de Herrera y de su digna esposa doña Rosario Agulló Díaz.

El Oficio de Angeles se celebrará mañana a las tres y media de la tarde en la Parroquia de San Francisco.

Al expresar nuestra condolencia a los señores Seco de Herrera, lo hacemos sabiendo que servirá de lenitivo el que su hijo ha pasado a ser un ángel que orará por ellos ante el trono del Altísimo.

MAPA CORDOBÉS

Hemos recibido un lujoso mapa de las carreteras y caminos vecinales de la provincia, editado por el «Real Córdoba Automovilista Club», que lo regala a sus socios.

Es un trabajo muy acabado y completo hasta el día, muy útil para los automovilistas y ha sido controlado en Obras Públicas y por el Ingeniero de la Diputación Provincial.

El mapa que existía data de doce años, resultando pues de sumo interés el nuevo en el cual figuran todas las carreteras y caminos existentes en esta fecha.

Damos las gracias al infatigable Secretario de «Córdoba Automovilista Club», don Francisco Quesada, por el ejemplar que nos ha enviado.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 15'80, a la sombra 12'20, mínima 6'40. Pluviómetro 2'20. Barómetro 735'90. Higrometro 91.

TELEGRAMA

El alcalde de nuestra capital don Rafael Cruz Conde, ha recibido el siguiente despacho telegráfico del alcalde de Sevilla, don Nicolás Díaz Molero: «Cumplo gustosísimo deber testimoniarle nombre y compañeros permanente y sevilianos me acompañaron y mi propio nuestro rendido reconocimiento por atenciones recibidas».

MINUCIAS

Ha sido detenida: Emilia Caballera Carreño, por maltratar a José Romero Pavón; José Jiménez López, denuncia que del «Huerto del Monje Abad», donde trabaja, situado en el Campo Santo de los Mártires, le han sustraído varias herramientas, habiendo sido detenido como autor del hecho Dionisio Ortiz Sanz.

2 000 PESETAS

garantizadas producen 280 semanas. Escribid apartado 5, Algeciras. 10-7

HABILITADO DEL CLERO

Por unanimidad ha sido hoy elegido Administrador Habilitado del Clero de la Diócesis nuestro querido amigo el M. I. señor don Bartolomé Jesús López de la Manzanara, canónigo de esta S. I. C.

Administrador sustituto el también querido amigo y canónigo M. I. señor don Francisco B. Jaradó Fernández.

Reciban ambos nuestra felicitación más efusiva por la lucida votación tenida, prueba del general aprecio de que disfrutan entre el clero diocesano.

INFELIZ

Cumpliendo órdenes del Gobernador civil señor Almagro, el automóvil ambulancia del Instituto provincial de Higiene ha trasladado una pobre incigenta desde las proximidades del portillo de la finca «Viñuela de Lope García» al Hospital de Agudos de esta capital.

Dicha mujer que se llama Ana Delgado Fernández, había pasado la noche en las inmediaciones de la citada finca y fué hallada en estado de desfallecimiento por la guardia civil del puesto de la Fuensanta.

FUNERALES

Esta mañana se han celebrado en el Sagrario de la S. I. C. solemnes funerales costeados por la Junta de la Virgen de los Faroles, en sufragio del que fué contador de la misma, don Ramón Soriano Cebrián.

Asistieron al acto los niños del Hospital, de cuyo centro era diputado visitador, y numeroso público.

Presidieron el duelo el párroco del Sagrario don Faustino Mateo Naz, D. Rafael Jiménez Amigo, don Agustín García Solano, don Francisco Cortés Molina, don Juan Font Riego, por la Junta y don Miguel Parras Soriano y don Rafael Marchal Ceballos, por la familia.

Ha sido muy loable el acto de piedad de la Junta de la Virgen de los Faroles.

MONTEPIO DEL CLERO CORDOBÉS

El viernes 2 de Diciembre, a las once de su mañana, en el salón de actos del Seminario Conciliar de San Pelagio se celebrará Asamblea general ordinaria del Montepío del Clero Cordobés para la aprobación de la memoria y balances de fondos, presentación y aprobación de cuentas, determinación de las pensiones que han de darse a los enfermos agudos y crónicos y renovación del Consejo por haber cumplido el actual el tiempo de su cometido.

Se recuerda a todos los socios la obligación que tienen contraída de aplicar una misa en el presente mes por los socios del Montepío que fallecieron.

LA GENTE DE MAL VIVIR

Ana Carmona Castillo ha sido asistida esta madrugada en la Casa de Socorro, de una erosión en el labio inferior y contusiones en el brazo derecho y ambas manos, que se produjo en una venta de las afueras de la ciudad.

PARROCO

El Excmo. Sr. Duque de Medinaceli, párroco de la parroquia de S. Mateo, de Monturque, ha expedido título de presentación para el curato de dicha iglesia, en la actualidad vacante, a favor del presbítero don Mariano Fernández Tenllado y Roldán, cura ecónomo que es de Fuente Tójar.

BENEFICIADO SOCHANTRE

Se halla vacante en esta Santa Iglesia Catedral una plaza de beneficiado sochantre dotada con el haber de 2.250 pesetas. El plazo para la presentación de documentos expirará el 10 de Diciembre.

VERBENAS

El sábado a las diez de la noche y en su domicilio social Realejo, número 66, celebró la anunciada verbena la sociedad Agrupación Artística Cordobesa. Esta sociedad es la misma que hace dos años celebraba clásicas verbenas y veladas teatrales en la plaza de la Magdalena.

A pesar de la noche tan mala asistieron bastantes mujeres bonitas y la animación no decayó hasta las altas horas.

El salón estaba adornado con exquisito gusto luciendo una colección de vistosos y bonitos mantones de papel admirablemente pintados en diversos colores por el digno presidente don Julio González.

Esta sociedad tiene en proyecto la celebración de veladas teatrales coea que vemos con agrado porque es una prueba de cultura por parte de todos sus socios. Es una sociedad modesta pero de una vida duradera, pues aun

que hace tiempo que no daba señales de vida, sin embargo sus elementos estaban perfectamente unidos y solo esperaban el momento de aparecer de nuevo públicamente.

Muchos y muy justos elogios mereció por parte de todos el señor Presidente que incansablemente ha trabajado en el exorno del salón en el que ha puesto de manifiesto su exquisito gusto y su arte.

Con nosotros tuvo deferencias que agradecemos en el alma al par que deseamos a la sociedad reorganizada largos años de vida.

También el domingo a las cinco de la tarde y en su domicilio social Torre de San Hipólito, número 4, celebró una verbena la sociedad Unión Mercantil Recreativa. A ella asistieron muchas y bellas mujeres, siendo una velada agradable para todos los que asistieron.

Su digno presidente don Miguel López nos atendió y obsequió cosa que le agradecemos mucho. Fué un éxito para los organizadores por lo que los felicitamos sinceramente.

LESIONADA DE GRAVEDAD

En la carretera de Villafranca se lesionó Josefa Jiménez Luque, de 43 años. Traslada a la Casa de Socorro de esta capital los facultativos de guardia le apreciaron fractura del antebrazo izquierdo de carácter grave.

EL AUTOR DE UN HURTO

Ha sido detenido e ingresado en la cárcel José Navarro García (s) El chico mal parido, que en unión de otros sujetos llamados Alejandro Escobar y Francisco Hernández penetró en la huerta «San Francisco de Sales», robando varios efectos.

Sus acompañantes, que se dieron a la fuga, conducían dos caballerías que se suponen de dudosa procedencia.

BOLETIN ECLESIASTICO

Sumario del número del sábado 19. Edicte anunciando hallarse vacante en esta Santa Iglesia Catedral un Beneficio de Sochantre.—Edicte del Excelentísimo Prelado, ordenando la publicación de la Santa Bula.—Decreto de la S. Congregación del Santo Oficio, concediendo gracias espirituales a los que ayudan a las vocaciones eclesísticas.—Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros, sobre Juntas ciudadanas.—Edicte del Provisorato: Anunciando una presentación para el Curato de Monturque.—Junta delegada del Real Patronato Eclesiástico: Relación de vacantes.—Temas para las conferencias eclesísticas que se han de celebrar durante el año 1928.—Procesos M. tórgicos que se han de utilizar para la bendición de banderas y estándares.—Montepío del Clero Cordobés: Convocatoria para Asamblea general ordinaria.—Una advertencia sobre postulación de los orientales.—Neurología

CENTRO FILARMONICO

La nueva Junta Directiva del Real Centro Filarmónico Instructivo musical Eduardo Lucena que ha tomado posesión la forman: Presidente, don Antonio Ramírez; vice 1.º, don Rafael García Varo; vice 2.º, don Rafael Portillo; tesorero, don Joaquín Martínez Ariza; contador, don Antonio Guerrero Luque; secretario, don Rafael Castiella; vicesecretario, don Amador Suárez; archivero, don Rafael del Rosal; vocales: don Angel Montoro, don Francisco León Villar, don Luis Cruz Muñoz, don Rafael Rodríguez y don José Mira Dorado.

Al tomar posesión nos envía un estusivo saludo, ofreciéndonos en sus cargos para cuanto pueda sernos útil. Vivamente agradecemos su atención, y bien saben la estima en que a esta Sociedad tenemos.

LA SOCIEDAD FILARMÓNICA

El viernes 25, a las seis de la tarde, se celebrará en el Gran Teatro el concierto 49 de los organizados por la Sociedad Filarmónica Cordobesa.

Estará a cargo del cuarteto Pro Arte.

SUBSIDIOS

Se han concedido los beneficios a familias numerosas a Manuel Serrano Ramirez, La Rambla; José Morales Prieto, Afuora; Mateo del Río Gómez, La Rambla; don Manuel López Márquez, Santaella; Luis Rodríguez Rubio, Villanueva del Duque; Cristóbal Granados Malagón, Almedinilla; Jerónimo Jiménez Caballero, Doña Mencía; Pedro Muñoz Gálvez, de La Rambla y Juan Salinas Pozuelo.

Don Enrique Serrano Casas de Córdoba; don Francisco Blanco Toledano, de El Viso; don Salvador Mendoza Mora, de Adamuz; don Cristóbal Espinar Castel'ano, de Iznájar.

VINOS BENAVIDES BURGOS

Juan Luis Seco de Herrera y Agulló

MA SUBIDÓ AL CIELO EN EL DÍA DE HOY, A LOS ONCE MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres don Esteban Seco de Herrera y doña Rosario Agulló Díaz, sus abuelos y tíos, ruegan a sus amigos asistan al oficio de ánimas, que se celebrará mañana 23, a las tres y media de la tarde, en la parroquia de San Francisco.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Table with financial data including Cotización facilitada por el Banco Central, Deuda interior 4 por 100, Deuda exterior 4 por 100, Deuda Amortizable 5 por 100, etc.

Consejo de Ministros sobre política social-agraria.

Interpelación del señor Palanca dirigida al ministro de Fomento sobre política agraria de carácter general en España. El señor Pérez Bueno interpelará al Marqués de Estella acerca de la política general de la dictadura civil.

POLITICA

"La Gaceta"

La de ayer publica lo siguiente: Creando la medalla de la paz. Dispensando que la Compañía constructora del ferrocarril de Tánger a Fes, pueda emitir la cuarta serie de obligaciones españolas por valor de 18 millones de pesetas.

Opinión

El periódico de Londres "The Times" se ocupa de la construcción de la carretera de Ceuta a Melilla, y le atribuye importancia extraordinaria.

Estella

El marqués de Estella ha despachado hoy con los ministros de la Gobernación, Marina e Instrucción.

Le han cumplimentado el director de la Guardia civil general Bargañe, el presidente de la Asamblea señor Yanguss, el Director de Comunicaciones señor Tafur, el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo y el señor Villabrille.

En el ministerio de Estado obsequiará esta noche con un banquete el marqués de Estella al ministro de relaciones exteriores de la Argentina.

Aunós

El ministro del Trabajo ha sido visitado por los gobernadores civiles de Barcelona y Gerona, el alcalde de Tortosa, una comisión de la Federación de Prensa que fué a hablarle de los comités paritarios, una comisión de agentes comerciales de Reus, que le entregó un pergamino.

La comisión de prensa iba presidida por el Director del "Pueblo Vasco" de Bilbao, que es miembro de esa federación.

También le visitó una comisión de dependientes de comercio a la que acompañaba don Basilio Alvarez.

La medalla de la paz

El decreto que hoy publica "La Gaceta" creando la medalla de la paz de Marruecos dice que se hace esto para conmemorar el fin de la campaña.

La medalla será de color de hierro acerado, ovalata. En el anverso y reverso se leerá: "Marruecos Paz 1909 1927".

Pedrán optar a ella los generales, jefes y oficiales, cañes y tropa, todos aquellos que hubieran tomado parte en la campaña desde 1909 a 1927.

También podrán solicitarla los funcionarios de la administración del Protectorado y las Damas de la Cruz Roja.

Los plenos de la Asamblea

En las cuatro sesiones plenas próximas se abordarán los siguientes asuntos: Pleno del día 28: Ruego del señor Monedero dirigido al presidente del

En Guerra

Visitando al Duque de Tetuán han estado hoy los generales Franco y Milans del Bosch, Villabrille, el alcalde de Zaragoza, Paul y Garabito.

De la Diputación

En el pleno de la Diputación se ha acordado la creación de la guardia provincial y la caja provincial de ahorros, la adquisición en Alcalá de Henares de una dehesa en la que se establecerá un vivero para la repoblación forestal provincial y local para un nuevo Hospicio, por cuyo local se pagará millón y medio de pesetas.

Anido

El Sr. Martínez Anido ha sido hoy visitado por los gobernadores civiles de Toledo y Santander, los alcaldes de Tortosa y Zaragoza, el conde de Santa María, el general Saro con una comisión de oliveros y el teniente coronel Guedea.

Yanguas

El señor Yanguas ha sido interrogado acerca de un libro que ha publicado el secretario de la Legación del Brasil en Madrid en el que se ocupa de asuntos internacionales y cuyo libro ha sido prologado por el conde de Romanones, ha dicho que le parece interesante.

Al gobierno conviene saber lo que se opina en los centros internacionales. Eso, no obstante, refutó la opinión que en el libro sostiene el conde de Romanones.

A las 6'30 de la tarde habrá Consejo de Ministros en la presidencia.

Firma regla

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Gobernación. Nombro secretario del Gobierno civil de Alava al jefe de administración de tercera clase, don Francisco Javier Palacios.

Concediendo el título de ciudad a la villa de Reinoso y a su Ayuntamiento el tratamiento de excelencia. Nombro consejeros de Sanidad a don Idefonso Sanz y don Amalio Jimeno.

Concediendo nacionalidad española a varios súbditos extranjeros. Concediendo honores de jefe de administración civil, a don Isaac Martín Peña.

Concediendo la agrupación a varios municipios a los efectos de tener un secretario común.

De la Asamblea

Se ha reunido la sección de responsabilidades políticas presidida por el señor Gassó y Vidal y actuando de secretario el señor Palacio Valdés.

Es la primera vez que se reune; Estudiará la reforma de la ley de sargentos y la moción del marqués de Estella sobre responsabilidades políticas.

Se reunió la sección de tributación examinando los proyectos que ha enviado el Gobierno.

La comisión de gobierno interior se reunió bajo la presidencia de Yanguas.

Se ocuparon del suministro de material para la asamblea e incluso del buffet que probablemente comenzará a funcionar mañana.

Se reunió también la sección de leyes constituyentes para proseguir sus trabajos.

Consejo

Minutos antes de las seis y media comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros.

Ponte nos dijo que el presidente les había recomendado puntualidad por que tenía que asistir al banquete en honor de Gallardo.

Añadió que traía un decreto concediendo la libertad condicional a 148 corrigidos.

Aunós dijo que al salir del Consejo marcharía a la estación a despedir a Botais y nos confirmó su viaje a Sevilla con Benjumea mañana.

Anido nos dijo que llevaba cuatro o cinco asuntos de Sanidad.

Estella le había dicho que tenían que terminar pronto, pues él había de cambiar de ropa para asistir al banquete en honor de Gallardo.

A este banquete que se celebrará en el ministerio de Estado, asistirán Gallardo, su esposa, Estella, las señoras de Primo de Rivera, Yanguas, Estrada, su esposa, el marqués de Urquijo, el duque de Alba y otras significadas personas.

Hacienda

El señor Calvo Sotelo ha sido visitado por el secretario del consorcio del puerto de Barcelona, don Gabriel Sanz.

Ferrocarril

Una comisión interesada en el ferrocarril del Mediterráneo a Santander ha solicitado del ministro de Fomento se disponga la construcción de una estación en Venta Ciria.

Barcelona

Acelte de cacahuet

Se ha impuesto una multa de cinco mil pesetas a D. Salvador Basada, por vender aceite de cacahuet a precios abusivos.

Parricida?

La causa instruida contra Sofia Baigber, acusada de haber envenenado a sus padres, ha pasado a poder del magistrado ponente para su calificación.

Absuelto!

Ha sido absuelto Luis Capdevilla, a quien se acusaba de haber publicado una novela inmoral.

Miscelánea

Las cacerías regias

En el rapido de Algeciras, a las nueve de la noche, se esperaba en Manzanares mañana Su Majestad el Rey, que en unión del montero mayor Conde de Maceda, el Duque de Léera, el Marqués de Manzanedo, el Duque de Hornschuelos, don José Santos Suárez, don Carlos Mitjans (hijo del Duque de Sotomayor), el Conde de Leyva, el presidente de la Diputación de Badajoz, don Sebastián García Guerrero, y el dueño de la finca señor Forte, cazarán en "Los Hoyuelos" los días 24 y 25.

El día 26 se trasladará a "Fuenlabrada" (Villahermosa) con el Conde de Leyva.

Ese mismo día llegarán a Manzanares el Príncipe de Asturias y el Infante Don Jaime para cazar en "Los Hoyuelos" (Montiel) los días 27, 28 y 29 del corriente.

Acompañan a Sus Altezas los señores Auselo, Uzquiano y Bartrina.

El temporal

El temporal de los pasados días ha causado grandes daños sobre todo en el mar.

En Cádiz embarrancó el vapor "Antonio López".

El temporal ha causado en aquel puerto grandes daños.

Un pabellón nuevo de cemento para el aeroplano en el que dará la vuelta al mundo el comandante Franco ha quedado casi destruido.

Gibraltar.—Comunican de las islas Barbadas que se ha ideado un pique el vapor "Arnomendi" de la Compañía Sota Aznar de Bilbao.

Moneda

En breve se pondrá en circulación una emisión de monedas de cupro níquel.

Desgracia

Valencia.—Cuando reparaba una avería en la Central Eléctrica Siderúrgica el obrero Tomás Baltrán, tuvo la desgracia de caer en un depósito de agua hirviendo, donde pereció abrasado.

Vizcainas

Bilbao.—Se ha celebrado la fiesta de Santa Cecilia con una función religiosa y un partido de pelota en Durango.

En Gallarta, Sofia Méndez, de 41 años, ha denunciado a un hijo suyo al que reprendió y el malvato la golpeó entonces y le robó unas alhajas.

Llegó el crucero "Cataluña" en viaje de prácticas.

El comandante cumplimentó a las autoridades.

En la Audiencia se ha visto la causa instruida contra una tanguista y un camarero porque vendían cocaína.

Al conocerse aquí la noticia por telegramas de prensa procedente de Gibraltar de haberse perdido el vapor "Arnomendi" de nueve mil toneladas nos personamos en la casa de los señores Sota y Arnar propietarios del buque allí nos demostrieron la noticia en absoluto diciendo que hab' un recibo un telegrama de Gibraltar diciendo que el buque había salido esta mañana de aquel puerto para Bilbao sin novedad a bordo.

La patrona de los músicos

Esta mañana se ha celebrado en la parroquia del Carmen una solemne fiesta religiosa en honor de Santa Cecilia, patrona de los músicos.

Asistió a la fiesta la Infanta Doña Isabel.

La concurrencia de público, especialmente de músicos, fué numerosísima.

La misa fué oficiada por diferentes orquestas dirigidas por el profesor d

San Francisco el Grande, don Ignacio Sagastizabal.

Esta fiesta ha sido organizada por la Asociación Musical de Socorros Mutuos.

En Posadas

Se ha inaugurado con gran animación el Centro Telefónico Urbano de esta localidad, concurriendo el alcalde y todas las autoridades locales y numeroso público.

Después del acto de la bendición de la sala de cuadros se sirvió un espléndido refresco, ofrecido por el Ayuntamiento. El acto resultó muy lucido.—CORRE P. NSAL.

De Sociedad

Mañana, San Clemente, son los días de la Ilma. señora Marquesa de Ontiveros y de doña Clementina Rodríguez de Aguilera.

Llegó de Fuentes Ovejuna, el digno Arcipreste don José Castro Díaz.

—Acompañado de su hijo el exco. Jentísimo señor don Rafael Jiménez Amigo, llegó de Sevilla la respetable señora doña Brígida Molina, viuda de Vázquez de la Torre.

—Ha regresado a Sevilla el inspector del Tribunal Territorial, don Juan de Dios Cuenca, que vino a Córdoba en comisión del servicio.

—Ha marchado a Madrid el doctor Benzo, inspector provincial de Sanidad.

—Se halla en esta capital el alcalde de Bojalancos don Luis Cañas Vallejo.

—Llegó de Madrid don Jesús Vega Leal, exdiputado provincial.

—Enviamos nuestro más sentido pésame a los señores Reina Frías, de Puente Sanil, por la muerte de su padre don Antonio Baena Delgado, que ha entregado su alma a Dios a los 78 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos.

—Ha fallecido en Lausanne (Suiza) donde cursaba sus estudios, don Silvestre Putzi y Sprecher, hijo de nuestro amigo D. Ambrosio Putzi y Kopp, del comercio en esta plaza. Enviamos a su apreciable familia nuestro más sentido pésame.

Apostolado cristiano en el Cortijo

En muchos cortijos, víspera de la recolección de aceituna, más de cuatro veces estuvimos a punto de recomendar a los católicos propietarios, un apostolado sencillo y económico, de mucha gloria para Dios como de grandes bienes para el prójimo y siempre de riquísimos méritos lleo.

INTITÚLESSE COMO SE QUIERA en el lenguaje familiar; vulgarízese hasta el límite de calificarlo: "Apostolado cristiano en mi cortijo", con tal que se entienda la acción social católica entre campesinos y durante la época de la recolección olivarrera, cosa fácil a todo brazo cristiano.

QUIÉN PUDIERA HACER LO PROPIO!

Los relatos, crónicas, cuantas noticias nos ha dado la prensa de las ilas y vendidas por campos y aldeas de esas almas apóstoles muy a tono con las circunstancias de los tiempos que, sedientas de la gloria de Dios y salvación de las almas, recorrian los lugares apartados en busca de corazones para Jesucristo, nos hicieron exclamar: "¡Quién pudiera hacer lo propio!" sembrando anhelos de apóstoles, aficionaron nuestra voluntad a trabajar en perfecto cristiano. La familia, los recursos, el difícil hospedaje entre desconocidos, mil y mil cosas no nos permitieron prender fuego en tantos y tan os corazones. ¡Ah! si yo pudiera—nos decíamos—¡cuánta gloria no daría a Jesucristo Sacramentado!

CUANDO VIENE ESTA EPOCA para el estío, propietario, para la María del Sagrario o la Dama Catequística, para el alma cristiana que vive preocupada de la ignorancia de su prójimo, en que la recolección de aceituna ha de llevar a su hacienda, a su cortijo, por largo espacio de tiempo numerosas familias que en busca del cotidiano pan serán hospedados en alguna pieza contigua a la casa señorial.

Y AQUÍ LAMENTACION hija de la sed por la salvación de las almas, aquellos desces de laborar porque Jesucristo sea más conocido y amado ante la ocasión felicísima que la ventura ofrece de que cada solitario cortijo se convierta en un verdadero pueblo, zanja todas las dificultades que al paro nos salían para ejercer el apostolado entre semejantes y por ende no cabe lamentos.

ESAS NOCHES INTERMINABLES del triste invierno, cual los días llu

viosos, en que los pobres jornaleros alivian la nostalgia del pueblo y del hogar con zambombas, juegos y danzas, esas noches cual semejantes días, dan la ocasión para ejercitar un verdadero y útil apostolado entre las familias campesinas interviniendo en sus reuniones en zombó y con la paz de Cristo.

Y EN CUANTO A ESTO es tanto el bien que pueden hacer las familias cristianas que han recibido del Cielo bienes de fortuna, que recordando aquí las dulces quejas, aquellos anhelos, ahora que se avienta la recolección y el solitario cortijo será todo un pueblo, entendemos que es tiempo aceptable para que las almas que, acomodadas, padecen sed por la salvación de otras, traten por su bien con sólo pasar una temporada en la propia hacienda dando rienda suelta a sus fervientes sentimientos cristianos e inyectando a esos pobres; mañana en que por fuer de la recolección tantos los congregará la ventura en su propia casa.

FRNESCO DE SANTAMARÍA.

BIBLIOGRAFIA

"HIJOS DE LA IGLESIA"

Con la delectación que nos produce la lectura de lo verdadero, bueno y ameno, hemos saboreado los frutos de una pluma brillante empleada en narrar hechos hermosos acacidos a personas de gran relieve en el campo de la perfección.

Hemos leído un libro del académico francés René Bazin titulado "Hijos de la Iglesia" y hemos pasado con su lectura ratos deliciosos, sumidos muchas veces en una profunda meditación; porque el autor de este libro conocedor de los asuntos religiosos y documentado en el estudio de los protagonistas de su obra, va derramando con toda sencillez y naturalidad esas exquisitas cu'zuras que producen en nosotros los hechos heroicos y las acciones sublimes realizadas por aquellos que amparados bajo nuestra misma bandera supieron escalar por medio de sus virtudes un puesto de honor en los ejércitos del Supremo Hacedor.

René Bazin en su obra hace una biografía breve, pero admirable, de varios hijos de la Iglesia, que siguiendo la senda del bien, llegaron al feliz término de su peregrinación por este mundo miserable. Describe la perfección todos los obstáculos e inconvenientes que encontraron para conseguir su firme propósito, obstáculos e inconvenientes que lograron vencer merced al influjo de su abnegación y de su espíritu de sacrificio.

Divida la obra en diez capítulos tratando en el primero de Jesucristo como fundador de la Iglesia; habla de su vida y milagros amparado en los salmos de los sagrados libros y en las profecías de los que sin conocerle ya daban exacto testimonio de lo que había de sucederle después de su Encarnación en las purísimas entrañas de María.

En el capítulo segundo habla de Santa María Magdalena, la santa penitente y describe todos los hechos más salientes de su vida. En el tercero habla de San Ambrosio como defensor de las iglesias contra los arianos, haciendo un breve pero documentado estudio de tan precioso varón. El cuarto capítulo lo dedica al bautismo del gran Padre San Agustín y señala los hechos que le indujeron a ingresar en las filas del catolicismo. El quinto capítulo es una biografía acabada de San Guenol' y como biografía de un Santo hecha por quien conoce y estudia a fondo su historia no deja de ser una cosa hermosa.

El sexto capítulo es en extremo interesante y hermoso; es el habla del peregrino Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús, y por tratarse de un santo español de tan alto relieve nos interesó grandemente.

El séptimo capítulo lo dedica al venerable Juan Bautista de la Salle; el octavo al bienaventurado Luis María Grignon de Montfort; el noveno a Juan Bautista Vianney, cura rural canonizado, y el capítulo décimo y último lo dedica a la descripción de la atracción de la antigua disciplina.

En un libro o pequeño ha sabido el autor tratar de cosas muy grandes y como tales llevan a nuestro espíritu la admiración, el interés y el entusiasmo.

Editorial Voluntad ha enriquecido su producción con este libro verdaderamente notable.

A. F. C.

PAGO

Peluquero SEÑORAS.—Corte de melena, 1'50.—Niñas, 1 peseta. CONCEPCION, 32.—Entradas por Uceda y Menéndez Pelayo

CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2. CORDOBA

